

# «Образовательные практики туристско-краеведческой направленности в работе педагога -организатора»

Воробьева Наталья Николаевна,  
педагог-организатор

Центра детского и юношеского туризма и экскурсий города Сочи

## Слайд 1

Здравствуйте коллеги, я Воробьев Наталья Николаевна, представляю Центр детского и юношеского туризма и экскурсий города Сочи.

## Слайд2

Своей миссией Центр видит реализацию, развитие и координацию образовательной деятельности в области детско-юношеского спортивного туризма, экскурсий и краеведения через организацию и проведение палаточных лагерей, туристских походов, городских мероприятий.

В Центре работает 22 инструктора-проводника, 34 инструктора детско-юношеского туризма, мы располагаем 3 турбазами за чертой города, у нас есть 3 скалодрома и за плечами более 35 лет работы. На сегодняшний день в Центре обучаются более 4-х тысяч юных туристов.

## Слайд 3

На этом семинаре хотела бы представить вам три уникальных мероприятия, разработанные в стенах нашего Центра, которые мы проводим уже на протяжении нескольких лет. Это мероприятия из Линейки ГОСТ, а именно ГОСТ Туризм, Гост КТМ, и уже в разработке -ГОСТ ПЕШКА. Они связаны между собой, как видно из их названий, они могут проходить как в связке, так и отдельно друг от друга, но логика этих мероприятий одна. Название мероприятия взято от первых букв, но рассматривается и дословно, символично, как некий стандарт азов туризма.

## Слайд 4

И еще одно мероприятие - Праздник Ивана Купала.

## Слайд 5

Итак, начну с ГОСТа. Целью этого мероприятия является знакомство обучающихся, а также молодых или новых педагогов, с самыми основными видами, сопряженными с туризмом. Это ориентирование, скалолазание, туристская техника и гостиная с туристской песней или городское краеведение. На каждом из видов команда из 10-12 человек задерживается на час, где на практике изучает специфику видов Мероприятие проходит на базе Центра, в городской черте и в течении одного дня принимает от 100 до 120 обучающихся и пользуется большой популярностью у педагогов и обучающихся.

## Слайд 6

Второе в этой линейке мероприятие ГОСТ КТМ, оно также направлено на знакомство новичков-обучающихся и новых или молодых педагогов, но знакомства уже с различными испытаниями, с которыми они могут встретиться на Контрольно-туристском маршруте или в ходе соревнований по спортивному туризму на дистанции комбинированной, а это, как известно все то, с чем туристы могут столкнуться на маршруте в походе.

## Слайд 7

Это мероприятие проходит, как правило в лесу, где оборудуются различные локации, блоки с заданиями по топографии, ориентированию, медицине, работе с пострадавшим, разведению костров, устройства укрытия или бивуака. и конечно задания по прохождению локальных препятствий.

## **Слайд 8**

Планирую разработать и провести в будущем учебном году третье мероприятие из линейки «ГОСТ «ПЕШКА», который будет посвящен только технике прохождения этапов пешеходной дистанции.

Все эти три мероприятия направлены на то, чтоб именно новенькие ребята увидели спектр тех занятий, которыми мы оперируем в нашей деятельности, а также молодые или новые сотрудники Центра погрузились в этот концентрат и получили опыт работы на таких занятиях от своих более опытных коллег и педагогов организаторов Центра Туризма.

## **Слайд 9**

Второе мероприятие на первый взгляд выбивается из обычного представления о туризме, но это только на первый взгляд. Этот праздник стал одним из любимых летних мероприятий наших детей и взрослых.

Итак, праздник Ивана Купала. Из названия понятно, что мы хотим увлечь ребят историей России, и погрузить их в один из самых древних праздников. Хочу оговориться сразу, что в большей степени мы проводим праздник по «мотивам Ивана Купала».

Программа мероприятия рассчитана на три дня, так было четыре года подряд, но с этого года, благодаря обогащению программы, он будет продолжаться четыре дня. В нем участвуют и дети, и взрослые. Обязательный, абсолютный дресскод для всех, белая одежда, это очень важно.

## **Слайд 10**

Думаю, что для лучшего понимания, нужно озвучить содержание программы праздника. В первый день, заезд, установка бивуаков, лагерей, оформление силами участников главной локации, и вечером общий сбор, погружение. Второй день посвящен мастер классам, которые проводят команды друг для друга, это и роспись по дереву, вышивка, изготовление, браслетов, колец, оберегов, плетение, ткачество, все то, что команды могут организовать своими силами, и то, что согласуется с ручным трудом и творчеством. Вечером общий сбор у костра и песни.

## **Слайд 11**

Третий день основной, девушки плетут венки и кукол из травы, которые становятся потом элементом игры, мальчики и мужчины собирают два больших костра-купальца, этот день посвящен народным играм, хороводным играм, играм, которые мы придумываем сами специально для этого мероприятия, например игра «Гребень русалки», где организаторы прячут на определенном участке неглубокой чистой реки три красивых гребня, а мальчишки ищут эти гребни определенное время, девочки сидят на берегу, наблюдают за этим и ждут результатов этих поисков. Те, кто нашел гребни дарят их тем кому захотят прямо на этом месте, не выходя из реки, любой девочке, девушке, женщине, мамочке, педагогу.

## **Слайд 12**

Мы изучаем традиции празднования Ивана Купала и адаптируем эти практики под наше мероприятие. Например, игра «Венок на воде» у разных возрастов проходит в разных локациях, и здесь мы разводим малышей и детей до 12 лет от ребят старше. Есть и гадание на лентах, поиски Спрятанной Костромы и игры в Ручеек, добывание огня без спичек и конечно прыжки через костер. Кульминацией является сжигание костра, после которого все уходят на поиски волшебного цветка папоротника, обычно их в эту ночь расцветает около 10 таких цветов, а также расцветает один самый главный, самый красивый, самый-пресамый цветок. Обычно все сборы заканчиваются успешно, все расцветшие цветы участники находят. И последний день, это день сборов и выезда.

Ссылка на наши  
[https://youtube.com/@apelsin\\_sochi\\_turism?feature=shared](https://youtube.com/@apelsin_sochi_turism?feature=shared)

фильмы

### **Слайд 13**

На этом слайде есть информация о нашем Центре, Приглашаем Вас в наш прекрасный город, в наш Центр. Благодарю вас за внимание. Готова ответить на вопросы.